Županijsko stručno vijeće školskih knjižničara osnovnih i srednjih škola Međimurske županije održano u Murskom Središću 25. ožujka 2011. s početkom u 9,00 sati. 

ZAPISNIK

Program skupa:
	8.45 – 9.00
Okupljanje sudionika

	9.00 – 10.00 
Predstavljanje projekta „Svetomarska čipka – skoro zaboravljena umjetnost“- primjer suradnje kulturnih ustanova, nastavnika hrvatskoga jezika, nastavnika povijesti i školskog knjižničara, Tihana Preksavec i Dražen Ružić, III. OŠ Čakovec

	10.00 – 11.00       Osnove katalogizacije, Dina Kraljić, Knjižnica „Nikola Zrinski“ Čakovec

	11,00 – 11, 30      Pauza

	11,30 – 13,00       Građa lagana za čitanje, Robert Posavec, Centar za odgoj i obrazovanje Čakovec

	13,00 – 13,20       Informacije i dogovor vezan uz Proljetnu školu školskih knjižničara, Dražen Ružić, III. OŠ Čakovec

	13,20 – 13, 40      Prijedlog kandidata za godišnju nagradu „Višnja Šeta“

	13,40 – 14,00       Ostala pitanja 

	14.00 – 14.15       Evaluacija i podjela potvrda


1. Predstavljanje projekta Svetomarska čipka – skoro zaboravljena umjetnost; predstavila Tihana Preksavec

Treća osnovna škola Čakovec prijavila se na natječaj u organizaciji Muzeja Međimurja Čakovec, pod nazivom „Mali međimurski kustosi“, te su odabrali temu svog projekta: „Svetomarska čipka – skoro zaboravljena umjetnost“.
U projektu su surađivali školski knjižničar Dražen Ružić, profesorica hrvatskog jezika Tihana Preksavec te profesorica povijesti Marija Blažić, zajedno s učenicima Treće osnovne škole u Čakovcu. 

Učitelji i učenici međusobno su podijelili poslove, tako što su knjižničari i povjesničari (učenici) prikupljali i istraživali literaturu o svetomarskoj čipki, a novinari su radili na terenu. 
Cilj projekta je proučiti literaturu o svetomarskoj čipki, naučiti pretraživati, prikupljati i evaluirati informacije, naučiti služiti se različitim publikacijama, e-knjižnicom, raditi na terenu, te potaknuti učenike da međusobno surađuju, razmjenjuju informacije i vježbaju komunikaciju. 
Članovi novinarske grupe prije odlaska na teren pripremali su intervju. U Svetoj Mariji posjetili su gospođu Nadu Mance, KUD Ivan Mustač Kantor te baku Katarinu Varga. Gospođa Nada Mance pokazala im je bogatu čipkarsku baštinu, baka Katarina Varga, najstarija čipkarica, pokazala im je kako se čipka izrađuje. 

Nakon prikupljanja podataka u literaturi i na terenu bilo je potrebno na zajedničkim sastancima objediniti sve rezultate te odabrati najvažnije i najzanimljivije tekstove, članke i fotografije. 

Projekt je predstavljen u školskom hodniku početkom svibnja prošle godine. Na predstavljanju projekta bili su gosti iz Muzeja Međimurja Čakovec, gospođa Nada Mance, ravnateljica i učenici Treće osnovne škole Čakovec. Poseban prilog o svetomarskoj čipki uvršten je i u školski časopis „Grlica“.    
2. Osnove katalogizacije; Dina Kraljić, Knjižnica „Nikola Zrinski“ Čakovec

Gospođa Dina Kraljić, voditeljica Matične službe Međimurske županije prezentirala nam je teoretski dio katalogizacije. 

Katalog daje cjelovit uvid u potpuni fond knjižnice, omogućuje pronalaženje željenih jedinica u knjižnici. Danas mnoge knjižnice imaju dvostruki katalog, na kataložnim listićima i on-line. 

Katalog nam daje informacije o publikacijama: posjeduje li knjižnica određenu publikaciju koja nam treba, koja izdanja određenog naslova ima, koje naslove jednog autora posjeduje i druge informacije. U on-line katalogu pretraživati se može po više faktora: prema autoru, naslovu, godini izdanja i dr. Osnovna je zadaća kataloga omogućiti pojedincu pronalaženja željene publikacije.

Katalogizacija je obrada građe kojom se popisuju podaci bitni za identifikaciju određene publikacije. Priručnici u kojima su popisana pravila za katalogizaciju su: Verona, Eva: Pravilnik i priručnik za izradu abecednih kataloga, sv. 1: Odrednice i redalice i sv. 2: Kataložni opis za monografske publikacije. 

Katalog nam koristi u nabavi, obradi, u radu s korisnicima, te kod revizije i otpisa.

Fizički oblici kataloga:

- online (OPAC): daje više mogućnosti pretraživanja

- tiskani: vrijede uglavnom ista pravila
UNIMARC je univerzalni format za strojno čitljivo katalogiziranje i razmjenu bibliografskih podataka a osnovna mu je svrha omogućiti međunarodnu razmjenu bibliografskih podataka u strojno čitljivom obliku. 

Gospođa Kraljić pokazala nam je online katalog Knjižnice „Nikola Zrinski“ u Čakovcu. 

3. Građa lagana za čitanje, Robert Posavec, Centar za odgoj i obrazovanje Čakovec
Gospodin Robert Posavec u svom izlaganju predstavo nam je tipove građe lagane za čitanje, koje su ciljne skupine te smjernice za tekst lagan za čitanje.
Temeljno je demokratsko pravo pristup kulturi, literaturi i informacijama, a pravo na to imaju i osobe s posebnim potrebama kojima je potrebno prilagoditi tekst kako bi ga razumjele.

Prema definiciji, građa lagana za čitanje je prilagodba teksta koji olakšava njegovo čitanje i čini ga dostupnijim od prosječnog teksta, a istodobno olakšava čitanje i razumijevanje.
Ciljne skupine su osobe s posebnim potrebama i čitatelji s nedostatnim poznavanjem jezika ili nedostatnom sposobnošću čitanja. Tipovi građe lagane za čitanje su: beletristika, nebeletristika, posebno pisani tekstovi, časopisi, vijesti i informacije o društvu, te audio građa.

Prema smjernicama za tekst lagan za čitanje rečenice trebaju biti kratke, jasne i jednostavne s logičnim slijedom. Koriste se jednosložne i dvosložne riječi ali ne dvoznačne i višeznačne. Treba izbjegavati simbolično izražavanje i više radnji u jednoj rečenici. Glagoli su u aktivnom obliku a možemo upotrebljavati i zamjenice kako bi se naglasilo o kome se radi. Odlomci trebaju biti kratki a rečenice odvojene dvostrukim razmakom. Ne koriste se svijetle boje teksta, ni ukošena ni podcrtana slova. Preporučena veličina fonta je 14. Crteži i grafike prikazuju ono o čemu se govori, jednostavne su, a boje nisu napadne.   

4. Informacije i dogovor vezan uz Proljetnu školu školskih knjižničara, Dražen Ružić, III. OŠ Čakovec
Ove godine Proljetna škola školskih knjižničara Republike Hrvatske održat će se od 9. do 11. svibnja 2011. u Osijeku. Knjižničari Međimurske županije kreću na put u nedjelju 8. svibnja u 13 sati.

5.  Prijedlog kandidata za godišnju nagradu „Višnja Šeta“; Tanja Radiković

Svake se godine na Proljetnoj školi dodjeljuje godišnja nagrada „Višnja Šeta“ školskim knjižničarima koji su se posebno istaknuli u radu i doprinijeli razvoju struke. Gospođa Višnja Šeta bila je osnivač Proljetne škole te Hrvatske udruge školskih knjižničara. Županijska stručna vijeća mogu predložiti kandidate za nagradu a naše Županijsko stručno vijeće predlaže gospođu Zoru Hajdarović zbog dugogodišnjeg predanog rada u knjižnici i s djecom, mnogobrojnih izlaganja na Županijskim stručnim vijećima i Proljetnim školama. Svi smo se jednoglasno složili da gospođu Hajdarović predložimo za godišnju nagradu „Višnja Šeta“ a predložena mora napisati radni životopis. 
Također smo gospođu Tanju Radiković predložili za dopredsjednika Hrvatske udruge školskih knjižničara.

Gospođa Tanja Radiković još je istaknula da se na Proljetnoj školi uvijek održava i Skupština Hrvatske udruge školskih knjižničara, a članovi će tada platiti godišnju članarinu u vrijednosti od 50 kn.

6. Ostala pitanja

Kolegice iz srednjih škola te gospođa Nina Vugrinec prihvatile su teme koje će obraditi na sljedećim Županijskim stručnim vijećima. Određenu temu će obraditi zajedno s voditeljem Županijskog stručnog vijeća te jednim učiteljem iz svoje škole. 
Gospodin Dražen Ružić i gospođa Zora Hajdarović sudjelovali su na državnom seminaru za mentore i savjetnike te su nas obavijestili o tome da pripravnik prilikom prijavljivanja na stručni ispit mora opisati projekt na kojem je sudjelovao. 

Gospodin Miroslav Gakić prijavljen je za projekt kulturne i javne djelatnosti. 
Za izlaganje na sljedećem aktivu prijavila se Janja Trstenjak koja će nam predstaviti projekt „Dani hrvatskog jezika“. 

Robert Posavec i Zora Hajdarović istaknuli su probleme oko prijavljivanja radionica na Proljetnoj školi. 

U projekt „Vinko Žganec“ prijavile su se knjižničarke u školama u Vratišincu, Belici, Drugoj i Trećoj osnovnoj školi, Domašincu, Murskom Središću i Štrigovi. 

Za sljedeće Natjecanje u znanju Alfa će pokloniti knjige i dogovoriti književni susret. U odboru za natjecanje će biti Biserka Sinjerec, Tanja Radiković, Janja Trstenjak, Robert Posavec, Tihana Preksavec, Sandra Vidović i Nina Vugrinec. 

Prema riječima gospođe Biserke Šušnjić, savjetnice za školske knjižničare, natjecanje bi trebalo postati regionalno, zajedno sa susjednim županijama. Sukladno tome, mora se napraviti i školsko natjecanje. Najbolje plasirani učenici bit će pozvani na zajednički skup. 

Na naše Županijsko stručno vijeće došla je i gospođa Barbara Novak koja je u mirovini od prošle godine, a dugi niz godina radila je u školskoj knjižnici u Murskom Središću. Prigodnim riječima i poklonom oprostili smo se od nje. 

zapisničar: Kristina Maltarić
