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	Projekt za poticanje čitanja i promicanje kulture čitanja - Natjecanje u znanju i kreativnosti „Čitanjem do zvijezda“
Područje provedbe projekta
Republika Hrvatska

Mjesto održavanja završne razine projekta: Čakovec

Sažetak projekta

Kako je jedan od ciljeva školskog knjižničara odgoj učenika s razvijenim kulturnim potrebama i navikama, sadržaji kulturne i javne djelatnosti sastavni su dio godišnjeg plana i programa rada školske knjižnice i knjižničara kao i odgojno-obrazovnog rada škole u cjelini.

Interes za knjigu pada pa bismo na ovaj način željeli potaknuti učenike na čitanje s razumijevanjem, istraživanje, otkrivanje i kreativno stvaranje jer je učenje na takav način najučinkovitije. 

Knjiga možda više nema status kao nekada, međutim u svim razvijenim zemljama ona i dalje uživa najveći ugled u kulturi i njezina se vrijednost, zahvaljujući naporima, angažmanu i trudu ljubitelja knjige i čitanja, još uvijek čuva. Samo čitanje može mlade ljude osposobiti za razumijevanje civilizacijskog hoda koji podrazumijeva informiranost (potrebu za informacijama) te samostalnost u odlučivanju. Zato je potrebno provoditi čim više aktivnosti kojima će se promovirati važnost čitanja i to već od djetetove najranije dobi. Društvo treba biti svjesno da su razvijene čitateljske navike važan faktor koji govori o razvijenosti pojedine zemlje. Tek kada se to ostvari možemo govoriti da živimo u „društvu znanja“. 

Projekt se sastoji od dva dijela: kviza znanja i prezentacija plakata. U kvizu znanja učenici odgovaraju na pitanja iz zadanih knjiga. Jedna knjiga je ujedno i tema cijelog projekta (primjerice kriminalistički roman, roman za mlade …). Ekipu čini troje učenika koji na kviz znanja ili prezentaciju plakata dolaze u pratnji knjižničara ili učitelja. 

Učenici mogu na zadanu temu izraditi i plakat koji će predstaviti. Plakat je individualni rad jednog učenika. U ovom dijelu projekta može sudjelovati svaki zainteresirani učenik bez obzira na to sudjeluje li u kvizu ili ne. Svaki plakat mora biti popraćen tekstom (A4 format; font times new roman; max. 100 riječi), koji objašnjava ideju plakata, odnosno koji ukratko opisuje kontekst za koji je učenik/učenica osmislio/osmislila plakat (mjesto pojavljivanja plakata; kojoj publici je plakat namijenjen; zašto).

Faze u provedbi projekta

Projekt traje tijekom čitave školske godine i podijeljen je u nekoliko faza.

1. faza, kolovoz - svim članovima tima dostavlja se hodogram projektnih aktivnosti 

2. faza, kolovoz -  odabir naslova i tema projekta 

3. faza, rujan - svim školama (ravnateljima i knjižničarima) šalje se dopis o provedbi projekta 

4. faza, prosinac - prijavljeni sudionici dobivaju upute za razgovor s ravnatelji(ca)ma škola i učitelji(ca)ma hrvatskog jezika 

5. faza – nabava knjiga 

6. faza -  obavještavanje lokalnih medija – novina, radio i TV postaja o pokretanju projekta 

7. faza, prosinac – školska razina projekta

8. faza, veljača - županijska razina projekta 

9. faza, travanj/svibanj - nacionalna razina projekta

10. faza, kraj - izvješće

Tijekom cijelog vremena odvijanja projekta, projektne aktivnosti prezentiraju se na mrežnim stranicama:
https://www.facebook.com/CitanjemDoZvijezda 

Osobe odgovorne za provedbu projekta

Voditelj projekta 

Ime: Dražen

Prezime: Ružić

OIB: 97161720268

Stručna sprema: prof. cro./soc, dipl. bibliotekar, magistar povijesnih znanosti

Zanimanje: školski knjižničar

E-mail:druzic6@gmail.com

Mobitel: 099 814 50 88
Voditeljica projekta za osnovne škole

Ime: Nikolina

Prezime: Hader

OIB: 71738761055
Stručna sprema: mag. bibl. et mag. philol. hisp.
Zanimanje: školska knjižničarka

E-mail: mrs.ninahader@yahoo.co.uk
Mobitel: 099 246 6599
Poslovi voditelja projekata

Koordinacija poslova s voditeljima/voditeljicama projekata na županijskim razinama, s volonterima, nakladnicama, ravnateljima/ravnateljicama škola u kojima se provodi projekt. 

Sastavljanje i distribucija hodograma aktivnosti, poziv lokalnim medijima kao i medijima koji pokrivaju područje cijele Hrvatske. Organizacija državne razine provedbe projekta. Koordinacija objavljivanja materijala na mrežnim stranicama. Objava završnog izvješća. Evaluacija.

Detaljno upoznavanje ravnatelja(ravnateljica i učitelj(ic)a s projektom; odabir knjiga za čitanje; određivanje vremena za održavanje školske, županijske i državne razine projekta; slanje obavijesti o projektu lokalnim medijima; usmjeravanje i davanje dodatnih uputa – u slučaju potrebe; objava na mrežnim stranicama; pisanje završnog izvješća i evaluacija projekta.

Detaljan opis projekta

Opis problema i potreba

Otkako su se pojavili mediji poput radija, televizije, videa, interneta, mobitela i svih ostalih čuda moderne tehnologije, sve se više govori o smrti knjige i čitanja.  Već odavno je jasno da u Hrvatskoj ima sve manje ljudi koji kupuju i čitaju knjige.  

U zemlji u kojoj nema dobre strategije promicanja knjige i čitanja, čitanje iz zadovoljstva postalo je nepoželjna društvena navika. Na primjer, uđete li u javni prijevoz uočit ćete da rijetko tko čita knjigu. Vidjet ćete da ljudi krate vrijeme uz pametne telefone.
U situaciji kada je nečitanje u Hrvatskoj postalo navika, a među mladima, što najviše zabrinjava, nema interesa za knjigu i čitanje, školski knjižničari su pokrenuli Nacionalni projekta za poticanje čitanja iz znanja i kreativnosti „Čitanjem do zvijezda“ koje je u nekoliko godina svog postojanja, od školskog, županijskog i regionalnog projekta preraslo u državnu razinu a u posljednje dvije godine u projekt su se uključile i škole iz Republike Srbije koje pohađa hrvatska nacionalna manjina. 

Program i plan provedbe projekta

Projektni tim se sastoji od  voditelja za državnu razinu projekta, voditelja za natjecanje učenika osnovnih škola, voditelja za županijsku razinu projekta za osnovne škole, ispitnih komisija i komisija za ocjenu plakata (svi članovi posao odrađuju volonterski).

Predviđena je provedba u svim osnovnim školama u Republici Hrvatskoj. Svi članovi projektnog tima zaposleni su u školama, imaju iskustva u radu s djecom i u komunikaciji s roditeljima.

U pripremnoj fazi Voditelj projektnog tima zajedno s koordinatorima utvrdio je kriterije za tri knjige koje će se ponuditi za čitanje. Sukladno utvrđenim ciljevima projekta, odlučeno je da se naglasak stavi na  čitanje hrvatskih književnika te da se zatraži ponuda nakladnika za knjige. 

Voditelj projekta kontaktirao je sve nakladnike u čijoj produkciji se nalaze knjige odabrane za projekt. Svi su članovi tima prije pristupanja projektnom timu upoznali ravnatelje škola i učitelj(ic)e učenika koji će sudjelovati u projektu. 

Ciljevi projekta

Cilj projekta je poticati čitanje kod učenika, potaknuti timski rad, ali i individualni napor; poučavati korisnike, posebice djecu i mlade, informacijskim tehnikama, vještinama i znanjima; raditi na unaprjeđenju životnih vještina i sposobnosti djece i mladih; poticati razvoj kreativnosti djece i mladih; poticati djecu i mlade na organizirano i smisleno provođenje slobodnog vremena; poticati stvaralaštvo djece i mladih; skrenuti pozornost javnosti na važnost usvajanja vještine čitanja.

Korisnici projekta

Korisnici su djeca – učenici viših razreda osnovnih škola i učenici srednjih škola. Projektom će biti obuhvaćene sve županije u Republici Hrvatskoj.

Promocija projekta

1. Svi regionalni tjednici i dnevne novine, radio i TV postaje koje djeluju na području cijele Hrvatske  bit će obaviješteni dopisom o projektu te pozvani da posjete škole u kojima će se odvijati županijsko i državno natjecanje da o tome naprave reportažu.

2. O projektu je napravljena mrežna stranica:

https://www.facebook.com/CitanjemDoZvijezda 

Praćenje i vrednovanje projekta

Voditelj projekta u svakoj fazi zatražit će povratnu informaciju od izvoditelja o realizaciji te o možebitnim poteškoćama. Članovi projektnog tima nadziru izvedbu projekta radi popravljanja možebitnih propusta u izvedbi te usmjeravanja k  zacrtanim ciljevima. Svi mentori obvezni su na kraju projekta dostaviti izvješće voditelju. Na kraju projekta provest će se evaluacija ispunjavanjem evaluacijskog upitnika. Rezultati će se koristiti za pokretanje drugih sličnih projekata unutar Hrvatske i kao oblik regionalne suradnje s državama iz okružja.

Povjerenstvo za sastavljanje pitanja

Nikolina Hader

Ivana Galunić

Tema ovogodišnjeg projekta

„Ljeto priča priče“

Odabrane knjige za projekt

Vezanje tenisica s jednom nepoznanicom : Julijana Matanović (Mozaik knjiga)

Ljeto na jezeru Čiču : Jasminka Tihi-Stepanić (Naklada Ljevak)

Blizanke : Erich Kaestner (Znanje)
Sudionici ovogodišnjeg projekta

Osnovne škole u Republici Hrvatskoj
Osnovne škole hrvatske nacionalne manjine u Republici Srbiji

Očekivani rezultati

1. Povećanje svijesti o važnosti tehnike čitanja. 

2. Povećanje svijesti o važnosti čitanja radi razvijanja tehnike čitanja. 

3. Povećanje svijesti o važnosti informacijske i medijske pismenosti.

U Čakovcu, 13 . rujna 2019. 
Voditelj Projekta

 Dražen Ružić
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